

ИСКРА

Условия подписки:

на 1 мес. 15 коп.
на 3 мес. 45 „
на 6 мес. 90 „
на 1 год 1 р. 80 к.

Еженедельная газ. Райкома ВКП(б) и Завкома г. Лысьвы.

Год издания V.

Издатель Райком ВКП(б).

Адрес Редакции: г. Лысьва, АПО Райкома,
Телефон № 205.

№ 20 (27)

Пятница, 26-го июля 1929 г.

№ 20 (27)

ЧИСТИТЬ ПАРТИЮ, СЧИТАЯСЬ С УКАЗАНИЯМИ БЕСПАРТИЙНЫХ ТРУДЯЩИХСЯ, — ДЕЛО ВЕЛИКОЕ. ОНО ДАСТ НАМ СЕРЬЕЗНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ. ОНО СДЕЛАЕТ ПАРТИЮ ГОРАЗДО БОЛЕЕ СИЛЬНЫМ АВАНГАРДОМ КЛАССА, ЧЕМ ПРЕЖДЕ, СДЕЛАЕТ ЕЕ АВАНГАРДОМ, БОЛЕЕ КРЕПКО СВЯЗАННЫМ С КЛАССОМ, БОЛЕЕ СПОСОБНЫМ ВЕСТИ ЕГО К ПОБЕДЕ СРЕДИ МАССЫ ТРУДНОСТЕЙ И ОПАСНОСТЕЙ.

В. И. Ленин. Т. XVIII, ч. I, стр. 360.

участие беспартийных в проведении чистки и проверки партийных рядов

В проводимой чистке партийных рядов должны проявить активное участие не только коммунисты, а вся масса беспартийных рабочих. Ведь партия ведет за собой эти массы по пути коренного переустройства народного хозяйства, и они (массы) не могут не интересоваться своим передовым авангардом.

Широким массам трудящихся некоторые недочеты и ошибки партийной работы виднее чем самой партии и ее руководству. Не даром В.И. Ленин во время чистки партии в 1921 г. считал самым главным и важным использовать указания беспартийных рабочих и крестьянских масс.

Проверочным партийным комиссиям и парт-ячейкам надо учесть это и максимально использовать, особенно старых, производственных рабочих, путем персональных приглашений на открытые партийные собрания. Надо разъяснять массе на общих рабочих собраниях о чистке партии и уметь прислушиваться к ней, уметь собрать каждое устное и письменное заявление. При этом надо помнить одно, что в массы могут проникнуть и чуждые элементы нашей партии и классу, которые имеют свою цель, свой лозунг: „Чем больше будет вычищено хороших коммунистов, тем лучше“ К таким

элементам тоже надо уметь прислушиваться и давать четкий своевременный отпор.

Привлекая беспартийных рабочих каждая ячейка достигнет громадного значения не только с точки зрения оценки людей примазавшихся к партии, критики отдельных коммунистов и недочетов всей ячейковой работы но и даст возможность этим лучшим представителям рабочего класса, уяснить более отчетливо очередные задачи партии по индустриализации нашей страны и очередной классовой борьбы.

Каждой ячейке надо как можно больше привлечь беспартийных на чистку партии. Которые ячейки сумеют это сделать, те проведут самое большое мероприятие массовой работы с беспартийными.

Участвуя в чистке беспартийные активисты увидят, поймут, что на партию в реконструктивный период ложится более тяжелая работа, партия поэтому и беспощадно очищает чуждые неустойчивые элементы и закрепляет еще крепче свои ряды. И эти рабочие активисты преданные рабочему государству, не побоятся трудностей, захочут сами пойти в нашу партию, что для нас будет самое важное и нужное в очередной чистке партийных рядов.

Через рабфак в ВУЗ

(Из отношения Наркомпроса от 29 июня за № 3201)

Согласно постановления Совета Народных Комиссаров Р.С.Ф.С.Р. с 1-го октября 1929 года в Лысьве открывается вечерний Рабфак с контингентом на 1929-30 год в 90 человек, с содержанием по госбюджету.

Лозунг культурной революции начинает претворяться в Лысьве в жизнь. Открытие Рабочего Факультета и Рабочего Техникума в один год послужит сильным толчком для культурного роста Лысьвенских рабочих. Рабочий Факультет открывается в составе 3 групп—90 человек. Срок обучения 4 годичный. Учебный план рассчитан на 30 недельных часов. Окончившие Рабфак поступают в ВУЗ без экзамена. На Рабфак принимаются только рабочие и только по командировкам профсоюзных, низовых организаций. Испытания при приеме производятся в объеме 4-5 групп школ семилеток. Подробные условия приема и разверстка мест по профсоюзным организациям будут объявлены в очередном номере „Искры“ и спущены в цеха.

При отделе Народного Образования создана комиссия по содействию организации Рабфака. В комиссию входят представители организаций и рабочие с производства. В ближайшие дни будет создана полномочная приемочная комиссия.

Т. т. Рабочие и работницы! Окружим вниманием это крупнейшее заведение Лысьвы на культурном фронте! Готовьтесь к комплектованию рабфака! пошлем в него лучших людей Рабочего класса! Следите за объявлениями в районной газете „Искра“ и извещениями в цехах!

Комиссия содействия организации Рабфака.

По постановлению Округкома чистки партийных рядов по Лысьвенскому району переносится с 1-го на 10-е августа.

* * *

Заслушав сообщение о захвате Китайскими бандитами КВЖД Ленинский комсомол Лысьвенской организации собравшиеся на районное собрание от 2½ тысячей организации заявляет, что он по первому зову правительства готов сменить станок на винтовку.

В смежных с нами округах СВИРЕПСТВУЕТ СИБИРСКАЯ ЯЗВА.

Читайте объявление РИК'а о предохранении и борьбе с эпидемией.

„ХОРОШО-С“!..

Фельетон.

Вот, вы взглянули на сводки по социалистическому соревнованию и на вас пахнуло разрухой, упадком и вообще правыми штучками. В самом деле, куда-ж это растем мы, если в марте печь № 2, за последнюю пятнадцатидневку, имела 90% простоев. Да, да это не опечатка,—девятьюстами процентов „простоев по уважительным причинам“. А сколько, позвольте вас спросить, простоев по неуважительным причинам, да по болезни рабочих, да из-за отпусков! Ведь так больше ста процентов наберется! Это-ж...

Или вот, в В.-Закройном цехе, за те же пятнадцать дней, сделано „прогулов по уважительным причинам 3.826 человеко-смен“!..

Цифры эти взяты из официальных сводок. Против них не „попрешь“! Но в чем, все-же дело? Неужели у всех рабочих указанных цехов, в эту пятнадцати-

дневку, заболели бабушки? Или, быть может, пожар какой был? Мор?.. Эпидемия?.. Наводнение?!

Нет. Ничего такого не было слышно. За последнее время в Лысьве все спокойно. Если, что и могло случиться, так только вот такая история:

Конторщик одного из цехов составил сводку по социалистическому соревнованию и дал ее на подпись заву. Зав читал сводку и брови его хмурились. Наконец он сдержанно разразился.

—Так-с, тэк-с! Сводочку составили? Похвально, молодой человек, похвально! Только я этого не потерплю! Вы вот тут пишете: прогулов неуважительных столько-то, уважительных столько-то, по болезни, в отпусках... Куда-ж это годится, молодой человек? Ну пусть „уважительные“, „неуважительные“, но зачем-же об отпусках писать? Кругом соревнование, летние настроения, реконструкция,

а вы отпуска затеяли! Это-же правый уклон!..

—Но я-же по форме,—оправдывался конторщик.

—Ни какой формы! Списывать отпуска в другие статьи!—отрезал зав и занялся своим обычным делом, т.-е. сделал вид, что обдумывает что-то важное, могущее разрешить К.-Восточный конфликт.

—„Вот опупелый хрен! Никак тебя жена горшком по голове треснула“—подумал конторщик, но так-как эта мысль для произношения была слишком длинна, то он сократил ее, выразил только одним словом:

—„Хорошо-с!“—и удалился..

Без всяких околичностей отпуска были вписаны в графу „уважительных прогулов“, заву под писали сводки. Сводку марта—зав Богачев, сводку В.-закройного—Бердников.

И вышло,—как видел читатель выше,—„хорошо-с!“.. Грязных.

ДОБЬЕМСЯ СДВИГА И ПЕРЕСТРОИМ РАБОТУ

Через парт-дисциплину и перестройку партийной работы к выполнению производственных заданий

Обсудив состояние парт-работы в ячейках мастерских, бюро коллектива пришло к выводу, что производственные заседания могут быть выполнены лишь при условии повышения партдисциплины, усиления руководства со стороны парт-ячеек и перенесения центра тяжести всей парт-работы на групповых организаторов, чего до последнего времени не имеется. Желая добиться действительного сдвига в работе, бюро коллектива намерено проверить состав бюро всех парт-ячеек, под углом зрения их усиления для совершения этого сдвига, а также пересмотреть состав групповых организаторов и обновив и усилив его повести с ним систематическую работу.

Бюро придает чрезвычайно важную роль работе по производственному воспитанию коммунистов комсомольцев, о чем решено поста-

вить доклады на ячейковых собраниях, а также приступить заблаговременно к развертыванию в осенне-зимний период внутри-воспитательной работы в ячейках. Решено мобилизовать внимание всех цехорганизации вокруг борьбы с прогулами и поднятию производственной дисциплины. Что-бы и другие организации сделать более боеспособным нужно проверить и усилить также и их состав.

Для проверки того, как работают на производстве партийцы, решено к 1-му августа выявить все случаи нарушения труддисциплины среди них, а также, кто из них уклоняется от участия в социалистическом соревновании.

Еженедельно секретарь ячейки будет производить проверку того, что сделано всеми цехорганизациями для развертывания социалистического соревнования.

Ш-н.

ИТС выдвинула новый метод участия в соц-соревновании предложение т. Накорякова

Несколько дней назад, протестуя против захвата КВЖД, собрание инженерно-технических работников Лысьвы постановяло: „требовать от Советского правительства принятия строгих мер по отношению к захватчикам... Ответить врагам революции наиболее активной работой на фронте социалистического соревнования“...

Тут-же на собрании возник вопрос как, конкретно, осуществить это решение.

До сих пор социалистическое соревнование представляло рабочему реальные требования—снизить брак, повысить производительность, удешевить продукцию; инженерно-же техническим работникам соревнование ставило довольно расплывчатую задачу — улучшить руководство производством. При этом положении не было ничего такого, за что можно было бы ухватиться без всякого „лукавого мудрствования“ и сказать — „делай то-то“, вместо безличного

„подтянись“! Короче говоря, нужен был новый метод участия ИТР в соревновании. И он был найден. По предложению специалиста мастерских т. Накорякова на производстве организуются проверочные технические группы, функции которых довольно близки к функциям ВКК, с той лишь разницей, что первые проведут проверку работы цехов в плоскости социалистического соревнования.

Об экономической и, тем более, политической значимости этого ценнейшего мероприятия говорить не приходится,—они очевидны сами собой.

Собрание утвердило предложение т. Накорякова и сейчас в нескольких отраслях производства приступают к работе проверочные группы, знаменуя собой подлинное вступление инженеров и техников в социалистическое соревнование.

Бор.

Открытое письмо „Искры“ всем рабкорам и стенкорам Лысьвы.

Осуществляемый сейчас пятилетний план представляет собой программу развернутого социалистического наступления. Здесь должны быть сосредоточены все силы и силы передовых рабочих рабкоров в первую очередь. Мы призываем рабкоров Лысьвы внимательно следить за ходом соревнования в цехах и освещать его на страницах „Искры“.

В этот ударный момент осуществления пятилетнего плана крайне нужна идейная сплоченность вождя класса—строителя—ВКП(б). Поручка в этой сплоченности заключается в успешном проведении генеральной чистки партии. Чистка партии дело всего рабочего класса и ваше дело т. т. рабкоров. Давайте следите как проходит она, пишите в „Искру“. Пишите как проводится подготовка чистки, достаточно-ли разъяснены в вашем цеху, ее задачи, привлечены-ли беспартийные рабочие. Пишите не только о недостатках, но и о достижениях ячейки.

Помимо освещения этих, двух, основных вопросов не забывайте писать о повседневной жизни цехов.

Ред. „Искры“.

В партии не должно быть места злостным прогульщикам, рвачам, лентяям, подрывающим производство.

Решения VI-й Всесоюзной конференции ВЛКСМ проведем в жизнь

Комсомол должен глубоко проработать решения VI Всесоюзной конференции ВЛКСМ. Наладить дисциплину и мобилизовать себя на соревнование. Проверить руководящих работников, перестроить свою работу и усилить внутри-воспитательную работу.

Заслушав доклад о VI Всесоюзной конференции, районное собрание комсомольской Лысьвенской организации целиком и полностью присоединяется к ее решениям и берет на себя обязательство проводить их в жизнь.

Районное собрание считает необходимым включить в планы работы ячеек проработку этих решений на ячейковых собраниях.

Собрание отмечает падение дисциплины в Лысьвенской организации и поручает Райкому ВЛКСМ и бюро ячеек принять самые решительные меры к ее поднятию в кратчайший срок.

Отметить слабое участие комсомола в социалистическом соревновании и отсутствие систематического руководства работой ударных бригад и смен. Так как пром-фин план текущего года находится под угрозой срыва, а вместе с ним и срыв пятилетки, вся комсомольская организация с сегодняшнего дня объявляет себя поголовно мобилизованной на работу по выполнению плана и обязывает всех членов и кандидатов комсомола вступить немедленно в социалистическое соревнование.

Наладить систематическое руководство работой ударных бригад и смен, усилить „Легкую Кавалерию“ и бросить ее на социалистическое соревнование.

Проверить состав руководящих работников в ячейках, под углом зрения пригодности их для проведения социалистического соревнования.

Считать необходимым приступить немедленно к перестройке работы в организации на основе решений мартовского пленума.

Обязать секретарей ячеек не реже одного раза в неделю производить проверку, что сделано по социалистическому соревнованию. РК ВЛКСМ усилить инструктаж ячеек и контроль за ходом соревнования, а так же и за работой ячеек по поднятию дисциплины.

Стоящие перед организацией задачи не могут быть выполнены без усиления внутривоспитательной работой, недостаток которой является основной причиной расхлябанности в организации. Общее собрание обязывает РК немедленно начать подготовку к развертыванию этой работы.

рабкоров Эмали ствечают и вызывают

По вызову работников газеты „Звезда“ о досрочной подписке на III заем индустриализации, рабкоров Эмали и редколлегия стен. газеты „Красная мажоранка“ подписались досрочно на III-й заем на сумму 1000 руб. Рабкоров Эмали вызывают всех рабкоров и все редколлегии цех. стенгазет последовать их примеру.

РИК и Горсовет вызывают

Видя, как империалистические страны ведут усиленную подготовку для нападения на С.С.С.Р., как они стараются сократить ту передышку, которую мы отвоевали себе для создания основ социалистического хозяйства и культуры, сотрудники Лысьвенского РИК,а и Горсовет,а по инициативе группы работников Отдела Народного Образования в целях быстрой индустриализации нашей СТРАНЫ, подписываются досрочной на III Заем Индустриализац. и настаивают перед правительством на выпуске его.

РИК и Горсовет вызывает всех рабочих и служащих города Лысьвы последовать их примеру.

В ответ на бандитский налет Китайских империалистов Лысьвенский РИК и Горсовет провели предварительную подписку на 3-й заем индустриализации. В течении полчаса подписка достигла 2100 руб.

1) Агранат 250
2) Кобзарь 250

комсомол эл III-й заем

Районное собрание ВЛКСМ единогласно присоединилось к Московским рабочим о вып. 3-го займа индустриализации и постановило вести по ячейкам досрочную подписку на заем. А облигации 2-го займа индустриализации коллективно сдать в банк на сохранение.

3) Казаков 200
4) Гребенкин Н. 50
5) Кильдишев И. 50
6) Нечаев П. 100
7) Гребенкина М. 100
8) Решетников А. 200
9) Гудин П. 100
10) Барч Е. 50
11) Шестаков И. 75
12) Журавлев 40
13) Гудин 40

НА БОРЬБУ С ПРОГУЛАМИ ПО БОЛЕЗНИ.

Лудильный цех порождает прогульщиков и больных. Плохой свет и оборудование калечит рабочих. Переводы усиливают травматизм. Симулянты наступают на врачей.

В 3 м-ца 67.500 прогулов по болезни

Подъем производительности труда, снижение себестоимости продукции, выполнение договора о социалистическом соревновании — все это находится под угрозой срыва, если сейчас же не принять решительных мер с прогулами вообще.

Лысьвенскими лечебными учреждениями за последние три месяца выдано 4.500 листов. Считая продолжительность каждого случая утраты трудоспособности в среднем равной 15 дням, то мы получим 67.500 рабочих дней.

Какие причины вызывают рост прогулов по болезни? Причин много, но мы остановимся на тех, которые можно изжить в данное время при содействии организаций и участии сознательных рабочих.

При советской власти охрана труда ставит рабочего в хорошие производственные условия. На некоторых заводах проведены крупные мероприятия по механизации и рационализации производственных процессов. И на ряду с ними до настоящего времени остались предприятия со старыми условиями охраны труда. К числу таких относятся некоторые цеха и Лысьвенского завода.

Без вентиляции и резиновых перчаток

По 5-ти летнему плану в Лысьве предполагается перестроить почти весь завод. Цеха предназначенные к сносу являются, в настоящее время, как-бы „пасынками“ для всех организаций, в том числе и для охраны труда.

Как, например в лудильном цехе старого завода, почти на всех местах отсутствует вентиляция. Наше предложение об устройстве ее охрана труда ответила: „Нестойт—всеравно этот цех будет снесен“. В этом же цехе выдаются плохие резиновые перчатки, результатом чего являются частые ожоги рук кислотами. Наблюдаются случаи, когда рабочие Лудильного цеха с несколькими маленькими ранами на пальцах рук ходят по больничному листу от 15 до 30 дней. Выписать такого больного врач не решает, ибо он через несколько дней вернется обратно с значительно большей раной, так-как ему резиновые перчатки не полагаются.

Когда мы предлагали для таких больных приобрести резиновые перчатки стоимостью в 3 коп. нам ответили, что по существу законоположения напальчники не полагаются. Хотя отступление от закона в данном случае явно очевидно. Завод приобретает рабочую единицу, а страхкасса лишается одного „иждивенца“.

Что выгоднее?

Резиновые пальцы не имеются во многих цехах, хотя необходимость в них очень велика, так-как маленькие порезы и раны—обыч-

ное явление во всех цехах и тут резиновому напальцу приходится служить профилактическую роль.

В Штамповальном цехе много не исправных станков, там же очень не рационально устроено освещение. Некоторые станки освещены слишком ярко, другие в полумраке, в итоге частые ушибы и порезы пальцев рук.

Преобладающее большинство прогулов по болезни падает на промышленный травматизм. Поэтому серьезное внимание надо обратить на улучшение, исправление и механизацию орудия производства. Кроме того нами замечено, что в прогульщики попадают рабочие слабо обученные правилам безопасного ведения работ. Существующая система переводов из цеха в цех не оправдала себя; переходящие на другую работу не знакомые с ней чаще подвергаются травмам и ранениям, чем старые рабочие. Этим вопросом нужно заняться инженерно-техническому персоналу и переводить в том случае, когда рабочий уже овладел новой работой.

Врачи подсобники прогулов

Симуляция с временной нетрудоспособностью, членовредительство, связанное в последнее время с падением трудовой дисциплины, проявляется со стороны застрахованных рабочих в нажиме на врачей „Больные“ требуют освобождения скандалами, оскорбляют врачей, и если это не помо-

гает, то прибегают к помощи товарищей, и общим фронтом наступают на врачей. К сожалению далеко не все врачи могут выдержать натиск со стороны таких больных и дать отпор не обоснованным требованиям на освобождение. Часто под давлением застрахованных они идут по линии наименьшего сопротивления и тем самым являются невольными подсобниками прогулов.

Все профессиональные и общественные организаций и сознательные рабочие должны сейчас же придти на помощь страхкассе. Нужно поднять всю рабочую общественность на борьбу с прогулами. Нужно на рабочих собраниях повести широкую разъяснительную кампанию о вреде прогулов вообще и в частности под видом болезни.

Доверен. врач страхкасы—
Э. Буртнек.

От редакции: Т. т. рабочие, сообщите в редакцию „Искры“ и в страхкасу фамилии симулянтов, этим мы сократим прогулы. Фамилии сообщающих редакция и страхкасса хранит в тайне.

ВЫЗОВ.

Рабочие чугуно-литейного цеха Старков Дмитрий и Заморин Гаврил сдали свои облигации 2-го займа на хранение в банк. И вызывают последовать их примеру рабочих того же цеха: Онуфриева Виктора и Кожевникова Григория.

выговора, снижать им разряд и т. д., а то у нас каждый месяц повторяются ошибки и никто за них не отвечает.

В. М.

Не нам и не кустарям

Укупорщики Транспортно-дворового цеха издавна пользовались в ж-отделочном цехе сварками маломера для укупорки обрести. Обрезь вместе с коробкой шла в мартен. Но вот в конце июня Заводоуправление дает распоряжение: „Сварки продавать кустарям и отказать в пользовании ими укупорщикам“.

Как будто прозвучал хозяйский голос. Но увы! пользы не было. Сварки кустарям не шли, их накапливались целые горы, ими загромождали раздирочное отделение и от переполнения его они снова пошли по старой дороге в мартеновские печи, только без обрезки. А у укупорщиков в это время ухудшилась работа по сбору мелкой обрезки, при отсутствии специальных коробок.

Укупорщики спрашивают через газету „Искра“ Заводоуправление: „Почему сварки не продаются кустарям и не выдаются нам для укупорки?“

Десятник Токарев.

Тревожные вести из мартена и лудильного

Социалистическое соревнование не проникло в производственную жизнь цехов. Как цветок не успевший расцвести начало отцветать в некоторых цехах.

Социалистическое соревнование не достаточно проникло в производственную жизнь цехов. Великое начинание комсомола грозит остаться пустыми словами. С началом строительного сезона в рабочую семью воилась (мутная струя) пришедшего на заработки кадра рабочих. Работа цеховых организации по социалистическому соревнованию приняла характер опасного затишья способного свести начатую работу по соревнованию на нет.

Невыполнение производственных планов скрываются за желтые увертки и ссылки на новые кадры рабочих и пустые слова.

Социалистическое соревнование в мартеновском цехе стоит на месте. На вопрос уполномоченному цеха: Что сделано по соревнованию? спокойно ответил—ничего еще не сделал (время не хватало!)

В лудильном цехе Металлургического завода комсомол предложил организовать ударную смену в травильном отделении. Секретарь партийки Щербаков взялся организовать ударную смену. Взятая, но невыполнил обязательство и отнял инициативу у застрельщика соревнования—комсомола.

При разряде Транспортного цеха Механического завода нет газет и журналов. Во время обеденного перерыва и почитать нечего.

ОЯК.

Есть бюллетень—Даешь деньги!

С охранником Григорием Урванцевым случилось несчастье—бедняга обварил кипятком ногу. Мы выражаем сожаление по чему? Что Страхкасса выслатила Урванцеву по бюллетню за время лечения, обваренной в очередной пьянке, ноги. Страхкасса об этом знала.

Урванцев намерен получить, а Страхкасса уплотить ему за то, что он с радости на полученные по бюллетню деньги, выпил изрядно и с крыльца упал в шлак лицом—разбился паренек.

Как видите опять несчастье. Даешь бюллетень. Есть бюллетень. Даешь деньги. Даешь пьянку „о бедный, бедный Урванцев“ опять несчастье. И так продолжай до.... Не будем продолжать, а пожелаем прокурору прекратить плач государственных рубликов.

Казакон.

Заводоуправление с Фабзавкомом организовало временную контрольную комиссию по выявлению и устранению причин препятствующих сжатию себестоимости продукции на нашем заводе. Комиссия приступила к работе с 10 июля с/г.

В день открытия двухнедельника физкультуры в парке будет митинг и парад физкультурников после чего массовые игры и карнавал

рабочее образование в Лысьве

техникум и рабфак — очаги для создания кадра красных специалистов

Организация вечернего Рабфака и Рабочего Техникума в Лысьве ставит рабочее образование на новые рельсы. Охват рабочих всеми видами учебы должен значительно вырасти. Сама сеть учебных единиц должна значительно измениться.

Действительно. До сих пор Лысьва совершенно недостаточно, не в меру своих возможностей, содействовала образованию ВУЗ'ов и Техникумов. Правда, в 1929/30 году Лысьва даст около 40 человек в Техникумы, но за то почти ничего не дала в ВУЗ'ы.

Ведь это факт, что вот уже 2 года Лысьва не может найти в своей организации ни одного рабочего в счет „1000“.

Рабфак и Техникум — это наиболее радикальное решение вопросов нашей учебы. Однако первая продукция этих учебных единиц начнет поступать не раньше чем через 4 года.

Многие рабочие могут подготовиться в ВУЗ'ы в более короткий

срок. Вот почему нам на ряду с Рабфаком и Техникумом необходимо уже с самой осени открыть рабочие курсы по подготовке в ВУЗ'ы и Техникумы. Всякое промедление с этими курсами не допустимо.

В 1929/30 году комплектование Рабфака и Техникума застает нас несколько врасплох. Достаточно подготовленных людей нет. Первый набор даст безусловно пониженный уровень слушателей. Уже в этом 1929/30 году надо задуматься над подготовкой людей к будущему 1930/31 году. Работа одногодичных рабочих курсов и профтехкурсов должна быть особенно сильно развернута и четко поставлена. Школа взрослых, повышенного типа должна быть ликвидирована, ее место займет школа рабочей молодежи. Нечего говорить о том, что за ликвидацию неграмотности и малограмотности нужно взяться с особым упорством.

Шапиро.

спортсмены, — готовы ли к смотру

В августе смотр вашей боевой готовности. В нынешнем году исполнится 15 лет со времени объявления империалистической войны.

В 1914 году буржуазией были брошены тысячи рабочих и крестьян в кровавую бойню. В деревнях, на заводах и фабриках остались миллионы жен, детей и стариков отцов; им пришлось нести непосильный труд, чтобы прокормить себя в системе буржуазного государства. На войне погибло 10 миллионов человек за веру, царя и отечество. Этой цифры не должен забывать каждый рабочий,

каждый крестьянин, ибо сейчас капиталистические акулы Англии, Франции, Америки и др. снова готовят миру новую войну. Они в первую очередь готовятся к падению на Советский Союз, хотят задушить первое в мире пролетарское государство. Вот планы и замыслы капиталистов.

Рабочие спортсмены, находясь в мирной обстановке, должны готовиться к отпору, своевременно проверить свои силы и в XV годовщину империалистической войны увеличить свои спортивные ряды.

РСФК.

„не верьте что нет бюрократов“

Многие считают, что в Лысьве нет бюрократов. Не верьте. Их больше, чем собак на улицах.

Работница транспортного цеха т. Ветлужских потеряла бюллетень и из за бюллетеня пошла обивать пороги.

Первоначально т. Ветлужских обратилась в Милицию, из Милиции пошла в Стражкассу, из Стражкассы обратно в Милицию. В Милиции подумали и направили в цеховую контору к расчетчику, расчетчик к уполномоченному т. Мальцеву, Мальцев почесал затылок послал в больницу. В больнице сказали: иди в Стражкассу. Второй раз пришла бедняга в злополучную Стражкассу. Не думайте что на этом и окончилось, нет Стражкасса вежливо предложила прогуляться до Исполкома. И только Исполком положил конец хождениям т. Ветлужской по бюрократическим мукам.

Знай.

не надзирает, а опивает

В типах все знают надзирателя Зырянова, как пьяницу неугомонного. Писали про него в „Искре“

не помогло. Продолжает он за водку в неочередь квартиры давать. Пьянствует с друзьями; в разгаре пьянки дерется с жильцами, как это было в середине июля во 2 казарме.

Предложения Белоусова он в жизнь не проводит, а на вопрос очередующим на квартиру отвечает: что вы ко мне пристаёте: ведь я с вами водку не пил.

Надо срочно убрать такого надзирателя.

Ших.

в шляпках ласкает, в куртках — грубит

Зав. магазином ЦРК № 23 т. Щенин не равнодушен к „советским барышням“. У него как правило вежливое обращение и отпуск товаров в первую очередь дамам в шляпках, а с работницами в платках и рабочими в куртках можно обращаться грубо, — они могут обождать.

На товарищессе по работе он частенько покрикивает, как хозяйчик. В его магазине не соблюдается гигиена по отпуску товаров. Все товары берутся руками. Руки работников прилавка не всегда

где учится взрослым

На 1929/30 учеб. год Райполитпросветом открываются следующие звенья рабочего образования.

1. 3-х годичная школа рабочей молодежи на 150 чел.

Целевая установка: Подготовка в Техникум.

2. Общеобразовательные одnogодичные рабочие курсы 120 чел.

Целевая установка — повышение общеобразовательного и политического уровня знаний.

Прием заявлений с 5—20/VIII в Культ-отд. Ф. З. К., М. К. союзов и в помещ. „Дома Учебы“, комн. № 19.

Подробности приема см. объявление.

Зав. шк. и курс.

физкультуру в рабочие массы

27 июля в Лысьве проводится двухнедельник физкультуры.

Двухнедельник пойдет под лозунгом широкого вовлечения рабочих масс в физкультуру. Нужно разъяснить рабочему так, чтобы он понял значение и пользу физвоспитания для его здоровья.

У нас по союзу имеется масса опытов зарядковой гимнастики на производстве среди взрослых рабочих. В начале рабочие не верили в ценность этого начинания и относились не внимательно. Но когда зарядковая гимнастика оказала положительное влияние на здоровье рабочих, отчето повысилась производительность труда, рабочие начали с большим желанием заниматься зарядковой гимнастикой.

Этот хороший опыт, оздоравливающий рабочего, необходимо ввести на Лысьвенском заводе.

Р.Ф.К.

наши физкультурники

По Уралу проезжала Московская сборная команда футболистов. Результаты игры со Свердловскими футболистами показали — 5 в пользу Москвичей. А при игре в Лысьве два в пользу Москвичей.

чисты и оставляют на товарах следы грязи, а нередко и запах других товаров.

Правлению ЦРК не мешало бы научить т. Щенина быть культурным работником прилавка.

Возжин.

кариач суворовской выучки

Полководец Суворов часового на посту спрашивал: „Сколько звезд на небе“ и не получив ответа говорил — дурак? и шел дальше.

* * *

Караульный начальник ВОХР — Кетов при проверке постов задает не менее с ногшибательные вопросы. Знай, мол, наших.

Рекомендуем охранникам запомнить Кетовские вопросы: — „Это что?“ — показывая на часы спрашивает Кетов охранника Мужикова, „а это“ показывая на телефон продолжает ретивый начальник. — „Так и скажи“ — пробурчал Кетов получив ответ, и довольный своей изобретательностью вышел из проходной № 1.

Знаем т. Кетов одно: на двенадцатом году революции такие начальники нам не нужны. Альба.

Плешкова на красную доску

Плешков 18 лет работает на производстве, 8 лет в Ремонтно-строительном цехе. К производству относится как к родному дому.

В майские дни Плешков был премирован как лучший производитель. Нынешней весной он снова проявляет очередной примерный поступок в предохранении плотины от аварии. За это выдают ему премии 25 руб.

На днях администрация переводит Плешкова с 5 на 6 разряд, узнавши об этом Плешков отказался от прибавления разряда, мотивируя это социалистическим соревнованием и снижением себестоимости продукции на нашем заводе.

Эхо.

посылайте материал на международную выставку рабкорской связи

Агитпроп Профинтерна в Москве организует выставку по международной рабкорской связи. Открытие выставки приурочивается к октябрьской годовщине; а затем её предполагают перебросить за границу.

На выставке будет показана работа по международной рабкорской связи всех газет СССР, в том числе заводских печатных и цеховых стенных.

Что требуется на выставку?

Номера газет, с помещенными в них рабкорскими письмами и заметками из заграницы или вырезки из газет с такими же письмами.

Оригиналы рабкорских писем, полученных из заграницы.

Обращение к рабочим заводов по вопросам о международной рабкорской связи.

Фотографии, полученные из заграницы. Снимки предприятий и кружков рабкоров, всдуших переписку, а так же фотографии собраний, на которых зачитываются письма или ход заседания рабкорских кружков, во время которых составляются письма за границу.

Кроме указанного выше, надо цифровые сведения о количестве полученных и отправленных писем, количестве рабкоров, ведущих международную переписку, составе кружков по международной связи и т. д.

Весь выше перечисленный материал не позднее 1-го августа с. г. надо прислать в редакцию „Искры“ или непосредственно в рабкорский отдел редакции газеты „Звезда“.

Из „Звезды“ он будет направлен в Профинтерн в комиссию по международной связи.

Редколлегия „Искры“.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Знающему. Не пойдет. Потому, что вы подписали в заметке не разборчивую фамилию и не указали имя и отчества, что обязательно требуется от рабкора.

Но ваш материал мы передадим в комиссию по чистке партии.

Шардину и К-о. Не пойдет. Заметка чисто личного характера. Вам следует подать на Городецкого в суд, и одновременно сообщить правлению рабочего клуба. Но если Городецкий комсомолец, то в первую очередь надо сообщить в комсомольскую ячейку в которой он состоит.

Лобанову. Не пойдет. Вы указали номера бумаг, а не указали содержание. Может быть отчеты для РИК'а являются необходимыми. Мы ваш материал направим в секцию РКИ для расследования.

Лагерному совету. Не пойдет. Материал пришел слишком поздно.

Саватееву. Ваш материал передан в контрольную комиссию.

Отв. редактор ПЛАСТИНКИ.

Тип. Лысьв. Рик-а Зак. № 1391—1929 г. Окрлит № 605. Тираж 1500 экз.